

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 250 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, október 3. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Az ellenség előző napi eredménytelen és súlyos veszteséggel járó támadásai által elszigázva tegnap odahagyta a Kormin-patak alsó folyásának nyugati partját. Egyébként északkeleten nincs jelentősebb esemény és a helyzet változatlan.

Az olasz hadszíntér.

Az olaszok tegnap hajnalban a dóberdói fensík északnyugati szakasza ellen nagyobb támadásra csoportosultak. Tüzérségünk meglepte a támadásra készen álló csapatokat a tüzelésével nagyrészt szétugrasztotta. Így az ellenség vállalkozása egy zászlóaljnak Sdraussina St. Martino-ut mentén véghez vitt előretörésére zsugorodott össze. Ezt a támadást, valamint egy másikat, amelyet déltájban kíséreltek meg, visszavertük. Hasonlóképp meghiúsult az ellenségnek arra irányuló kísérlete is, hogy Redipugliától keletre előre nyomuljon. A szerb hadszíntéren nincs újság.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, október 3. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Ellenséges monitorok délután hatásos tüzelést intéztek Westende fürdő környékére. Az angolok azon ismételt kísérletei, hogy az éjszaka folyamán a Loostól északra elvesztett területet ismét visszavegyék, teljesen sikertelenek maradtak. Az ellenség súlyos veszteségek és helyenkint elkeseredett közelharcok után felhagyott a támadásaival. Souchezről keletre a franciáknak egy előretörése jelentékeny embertömegek és gépjárművek harobavitele ellenére, meghiúsult. Az ellenségnek a Neuvelleből a keletre fekvő magaslati állások ellen intézett támadásai kísérletét súlyos veszteségei mellett visszavertük. Champagneban az ellenség ágyúzása váltakozó hevességgel továbbtartott. Le Mesniltől északra kivetettük az ellenséget egy állásaink arányában előreguggó árokból, miközben foglyokban is jelentékeny veszteségeket szenvedett.

Keleti hadszíntér.

Hindenburg tábornagy hadserege: A Kozianytól délre lefolyt lovassági harcokban az ellenséget Mjöld-szajkon túl vetették vissza. Egyébként lényeges esemény nem történt. Lipót bajor herceg és Mackensen tábor-

nagy hadserege: A czernyezi vereség és az ettől a helységtől északra levő arcvonal ellen intézett összes orosz támadások után az oroszok a Kormyn nyugati partját egyes átkelési pontokon való kisebb örállítások kivételével, feladták. **A német csapatok által ejtett foglyok száma 2400-ra emelkedett.**

Legfőbb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

Összeomlott a francia offenzíva.

Berlin, október 3. (A Wolf ügynökség.) A német legfelsőbb hadvezetőség a következő hivatalos közlést adja ki: A német legfelsőbb hadvezetőségnek Joffe francia főparancsnok következő hadparancsa jutott a kezébe:

A tisztikar világosítsa fel a legénységet, hogy támadásunk azért szükséges, hogy a németeket kiverjük Franciaországból és elragadjuk tőlük az egy év óta megszállva tartott értékes területeket.

Haderőnk új hadiszerekkel vannak felszerelve, a géppuskák száma megkétszereződött, a nehéz tüzérséget jelentékenyen megerősítettük. A támadásra az idő nagyon alkalmas egyrészt azért, mert Kitchener csapatai már partra szálltak, másrészt pedig azért, mert a németek jelentékeny erőket vontak el a francia fronttól és az orosz frontra vitték. A támadás általános legyen és a támadásban az egész lovasság is részt vesz.

A hadparancshoz hozzáfűzi az ezredparancsnok: **Erőfeszítéseinknek olyan következményei lehetnek, hogy a háboru egy csapásra véget érhet.** Az angol hadosztályparancsnok megjegyzése: **A csata kimenetelétől függ az angol nemzet sorsa.**

A német hadvezetőség megjegyzése: **Az ellenséges offenzíva eredménye az, hogy a franciák vesztesége halottakban, sebesültekben és foglyokban százharmincezer, beleszámítva az angolok 60 ezer főnyi veszteségét. A németek vesztesége ezen számok egy ötödét sem tette ki.** (Táviroda.)

Legújabb táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

A bulgár kormány hivatalosan közli, hogy a négyes ántánt legutóbbi jegyzékére adandó választ legközelebb nyújtja át.

Két ellenséges buvárhajó — mint Konstantinápolyból jelentik — mintegy száz lövést adott le Adaliá török városra. A vörös-kereszt kórházat rommá lökték.

Katasztrofális heves földrengést jeleznek 9500 kilométer távolságról a pólai és a trieszti szeizmografikus készülékek.

Két angol monitort megrongáltak német vízi repülőek La Pane előtt. (Táviroda.)

HIREK.

— **Megindulnek a vonatok.** A mai nappal újra megindultak a vicinális vonatok. A baja—bezdán—zomborivonalon naponta bajnali fél 4 órakor indul és délután 4 órakor érkezik egy vonat. Ugyancsak ma indult meg a halas—almás—regőcei és a bátaszék—szekszárd—sárbogárdi vicinális is.

— **Akit a farkasok megették.** Weiner a vándor honoru műköszörlőde tulajdonosáról tavaly a keménytéiben az a hír terjedt el, hogy az alföldi vándorutján megették őtet is, a lovát is, meg a mindig vele járó nagy kutyáját is a farkasok. Mikor már mindenki elparentálta, a felesége is elsiratta, egyszerre csak frissen, egészségesen hazérkezett, beült a Központiba és minden szabad idejében szenvedélyesen sakkozott egész addig, amíg a háboru ki nem tört. Akkor aztán dacára az ötven esztendejének, be állott katonának, ahol visszakapta a régi őrmesteri szerziját. Hónapokig nem lehetett róla semmit sem hallani. A mult hetekben elterjedt a híre, hogy Weiner kőszörlős, aki a farkasok gyomrából elevenen megszabadult, Lublinnál orosz golyótól halálra sebezve, elesett. Megint elsiratták a derék kőszörlőt, de szerencsére megint hiába hullottak érte a

CAPHOCAL

Hizlaló, csonterősítő,
KELLEMES IZU

Csecsemők, gyermekek, felnőttek, láb-
badozók, vérszegényeknek, hizókurának

TÁPSZER

(KAFOKAL.)

ARA 3 KORONA.

Kapható Baján Gyarmati Emil gyógyszerertárában.

könnyek. Weiner a napokban itthon temett: elmondotta, hogy mégcsak a tájékan se volt Lublinnak. Eddig Komáromban volt és csak most kerül majd a meuet-századba.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Osztrgonác Sándor bajai kir. adóhivatali gyakornokot a battonyai kir. adóhivatalhoz a XI. fizetést osztályba adótisztte nevezte ki.

— **A Klosz-családnak** Milkó Vilmosné 5 koronát adományozott.

— **Két heti fogház a zsidókatonák gyalázásáért.** Walther Károly dési takos még májns 23-án egy üzletelőt midőn többedmagával a kudapejti lapokat várta. egy sobesült katona súlyos sérüléseit aposztrofálva, a zsidófelekezetteknek a háboruban való részvételét gyalázta. A dési kir. ügyészség Walther Károly ellen felekezettelleni izgatás miatt vádat emelt, a dési kir. törvényszék azonban úgy találta, hogy az inkriminált kifejezések nem alkalmasak az izgatásra és azért a vádlottat felmentette. A holozsvári kir. tábla — a mely a dési ügyészség felebbezése folytán ma tárgyalta az ügyet — a dési ítéletet nem hagyta jóvá, hanem bűnösnek mondta ki Walbert felekezeti izgatás vétségében és ezért két heti fogházra ítélte.

— **Rendőrkapitány a drágítók ellen.** Szekszárdon egyes kereskedők az elsőrendű szükségleti cikkek árát indokolatlanul felemelték; az egyes iparosok s különösen azok, akik a gaszközönség részére a gazdasági eszközöket készítik, javítják, szintén indokolatlan magas árakat szabtak meg. A rendőrkapitány ezért a város kereskedő és iparos lakosságát szigoruan figyelmeztette, hogy akinél az indokolatlan árfelemelést fogja tapasztalni, azt a törvény adta jogánál fogva, az e tárgyban kiadott 5600—1914. sz. m. kir. belügyminiszteri rendelet értelmében 15 napig terjedhető pénzbüntetéssel fogja sújtani. A rendőrkapitány felhívása annyiban tér el az eddigi észlelt hasonló rendőrhatósági figyelmeztetésektől, hogy ez már nemcsak az élelmiszerdrágítók ellen szól, hanem az iparosokra is vonatkozik.

— **Dr. Telegdi Nándor** fogorvosi műtermében, (Deák Ferenc utca 15.) folyó hó 29-től, szerdától kezdve naponként d. e. 11—12-ig és d. u. 3—4-ig fogházás érzéstelenítéssel. Fogtiszttatás.

— **Rum és likőr** készítése házilag 50—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-esszenciákkal otthon készítik a rumot és likőrüket. Szám-talan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely esszenciának 1 üveg ára dacára a megdrágult anyagok nagy árának most is, mint azelőtt 50 fillér.

Allandóan friss méz és cement kapható a Grünhut Miksa Spitzer-féle téglagyárában.

Feloldó szerkesztő: ERDŐS LAJOS

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsaságján Baján, Mátyás király-tér 8.

**Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F. U.-gal**



A szabadalmazott
'Aerowash' és 'Gerda'

LÉGNYOMÁSÚ MOSÓGÉP

egyedárusítását átvettom és bárkinek díjtalanul próbára is adom

Lázár Sámuel.

Ezen gép, mely csak 14 és 20 koronába kerül, képes 45 perc alatt minden megerőltetés nélkül annyi ruhát kimosni, mint egy mosónő egy egész nap. — **Ninc többé mosónő mizéria!**
A mosás ezen a gépen gyerekjáték!
Nincs dörgötés! Nincs kofálás!
Nincs veszélyesség!

Kiméli a ruhát és a kezeket, mert légnnyomással sajtolja ki a szennyet a ruhából és csak feleannyi szappan és tüzelőszér kell hozzá mint eddig.

Óriási megtakarítás!

Áldás minden háznak!

Kívánatra készséggel tartok próbamosást a házaknál is. Baján már több házban e géppel teljes meglegedésre mosnak.

Moslék

Naponta frissen gyártott kukorica moslék kapható

Spitzer Károly és Fiai

szeszgyárában legolcsóbb és gyorsan hizlaló takarmány tehének, lovak és sertések számára. **Ára: akóként 50 fillér.**

PRAGER KAROLY

férfi-, női-, gyermek-ruha és kalap raktára
Baja. (Takarékpenztári épület.)

Értesítés.

Mint hogy többen azon téves értesítést szereztek, mintha én a „Práger Isidor és Társa” cég tagja lennék, van szerencsém ezennel a n. é. közönség tudomására hozni, hogy az én és öcsém üzlete teljesen külön áll és köztünk semmi érdekközösség nincsen.

Egyben van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a legújabb és legdivatosabb női felöltök dus választékban, jutányos árban vannak raktáron, valamint a legújabb öltönyszövetek is beérkeztek.

Kiváló tisztelettel

Práger Károly.

ETETŐ ÉS ITATÓ

CZEMENT-VÁLJUK
MINDEN MERET-
BEN KAPHATÓK:

**GRÜN HUT
MIKSA
SPITZER-FÉLE
TÉGLA-
ES GEMENTARU-
GYÁRA, BAJA.**

Kereskedelmi tanfolyamot kintőn végzett, komoly, szorgalmas bölgy szerény igények mellett

irodistanői állást

keres. **Gépirásban, könyvelésben** és egyéb irodai munkálatokban jártas.

Cim a kiadóhivatalban.

Spitzer Károly és Fiai szeszgyári irodájában egy **fiu** gyakornoknak felvétetik.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámitol **ezidő**-szerint is **VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

SALVATOR**GUMMI SARKAK****VILÁG CZIKK****UTÓLÉRHETETLEN****TARTÓSSÁGÚ!****MINDENŐTY KAPHATÓ.**

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál, influenza után**. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget csirájában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a **Sirolin "Roche"-al** való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a **Sirolin "Roche"-al** kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a **gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t** kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164**!!**Telefon
164**Baja, Mátyás király-tér 8 szám**